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1  Απαραίτητοι οι εμβολιασμοί σε παιδιά και ενήλικες
Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΗ ΩΡΑ Σελ.: 29 Ημερομηνία

έκδοσης:
29-10-2018

Επιφάνεια: 114.24 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 2870

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Απαραίτητοι 
οι εμβολιασμοί 

σε παιδιά 
και ενήλικες

Την εφαρμογή του εθνικού προ
γράμματος εμβολιασμών από ό
λους, παιδιά και ενήλικες, επι
σημαίνουν οι επιστήμονες, υπο
γραμμίζοντας την αξία των εμ
βολίων και την ανάγκη ενημέρω
σης του κοινού και ενίσχυσης 
της εμπιστοσύνης του προς τα 
εμβόλια.
Η κάλυψη του εμβολιασμού των 
παιδιών στην Ελλάδα διατηρείται 
σε υψηλά ποσοστά, χαμηλό επί
πεδο κάλυψης εμβολιασμού πα- 
ρατηρείται σε ευάλωτες κοινωνι
κές ομάδες, όπως οι Ρομά, ενώ 
μεγάλο ποσοστό Ελλήνων πολι
τών δεν γνωρίζει την ύπαρξη εμ
βολιασμού για ενήλικες και θεω
ρεί ότι οι εμβολιασμοί είναι μόνο 
για τα παιδιά.
Σύμφωνα με πρόσφατη έρευνα 
της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, οι 
Έλληνες συμφωνούν σε ποσοστό 
92,8% πως οι εμβολιασμοί είναι 
σημαντικό να διενεργούνται στα 
παιδιά (μέσο ευρωπαϊκό ποσοστό 
90%), το 85,4% των Ελλήνων εκτι
μούν πως τα εμβόλια είναι γενικά 
ασφαλή (μέσο ευρωπαϊκό ποσο
στό 79,8%), το 85,2% εκτιμούν 
πως είναι σημαντικός ο εμβολια
σμός με το τριπλό εμβόλιο MMR 
(μέσο ευρωπαϊκό ποσοστό 
83,3%) και το 76,4% των συμμετε- 
χόντων συμφωνούν πως είναι ση
μαντικό να χορηγείται το αντιγρι- 
πικό εμβόλιο (μέσος ευρωπαϊκός 
όρος 61,7%).
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1  «Ξήλωσαν» διεθνές κύκλωμα παράνομης
διακίνησης φαρμάκων

Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ Σελ.: 35 Ημερομηνία
έκδοσης:

29-10-2018

Επιφάνεια: 324.18 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 6345

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

► ► ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ-ΜΑΜΟΥΘ 116 ΧΩΡΩΝ ΥΠΟ ΤΗΝ INTERPOL

«δήλωσαν» διεθνές κύκλωμα 
παράνομης διακίνησης φαρμάκων
ΜΙΑ ΓΙΓΑΝΤΙΑΙΑ επιχείρηση, στην 
οποία συμμετείχαν αστυνομικές αρχές, 
τελωνεία και κανονιστικά τμήματα Υγεί
ας από 116 χώρες του κόσμου υπό το 
συντονισμό της Interpol, έφερε στο φως 
ένα πολυπλόκαμο κύκλωμα παράνομης 
διακίνησης και πώλησης φαρμάκων και 
ιατροτεχνολογικών προϊόντων μέσω 
Διαδικτύου. Στην επιχείρηση με την κω
δικό ονομασία «Pangea XI» συμμετείχε 
από ελληνικής πλευράς η Διεύθυνση 
Δίωξης Ηλεκτρονικού Εγκλήματος της 
Ελληνικής Αστυνομίας.

Σε παγκόσμιο επίπεδο εντοπίσθηκαν 
- διερευνήθηκαν 16.218 παράνομοι 
ιστότοποι-ηλεκτρονικοί σύνδεσμοι, που 
αφορούν σε ιστοσελίδες, λογαριασμούς 
σε μέσα κοινωνικής δικτύωσης και αγ
γελίες σε ιστότοπους αγοραπωλησιών 
μέσω των οποίων διαφημίζονταν, προ
ωθούνταν και πωλούνταν παράνομα 
φαρμακευτικά προϊόντα και σκευάσμα
τα. Απενεργοποιήθηκαν συνολικά 3.671 
παράνομοι ιστότοποι, από τους οποίους 
2.688 ιστοσελίδες και 983 λογαριασμοί 
σε μέσα κοινωνικής δικτύωσης, αγγελί
ες και διαφημίσεις. Συνελήφθησαν συ

νολικά 859 άτομα, ελέγχθηκαν περίπου 
ένα εκατομμύριο αποστολές δεμάτων 
και κατασχέθηκαν περίπου 500 τόνοι 
με περισσότερα από 10 εκατομμύρια 
παράνομα σκευάσματα, εκτιμώμενης 
αξίας 14 εκατομμυρίων δολαρίων ΗΠΑ 
περίπου!

Μεταξύ των ψευδεπίγραφων και πα
ράνομων φαρμάκων που κατασχέθηκαν 
ήταν αντικαρκινικά φάρμακα, παυσίπο
να, φάρμακα επιληψίας, αντιψυχωτικά, 
αντιδιαβητικά, αναβολικά στεροειδή, 
φάρμακα για τη θεραπεία του HIV, συ
μπληρώματα διατροφής κ.ά., τα οποία 
αξιολογήθηκαν ως επικίνδυνα για τη 
δημόσια υγεία.

Η επιχείρηση επικεντρώθηκε επίσης 
στην πώληση παράνομων ιατροτεχνο- 
λογικών προϊόντων, όπως οδοντιατρι
κές συσκευές και εμφυτεύματα, σύριγ
γες, βοηθήματα ακοής, φακοί επαφής, 
χειρουργικό εξοπλισμό κ.ά. με την κατά
σχεση πάνω από 11.000 προϊόντων.

Από τη Διεύθυνση Δίωξης Ηλεκτρο
νικού Εγκλήματος, εντοπίσθηκαν και δι- 
ερευνήθηκαν 84 παράνομοι ιστότοποι 
προώθησης και πώλησης παράνομων

φαρμακευτικών προϊόντων και σκευ
ασμάτων και ειδικότερα 73 ιστοσελί
δες, 10 λογαριασμοί-σελίδες μέσων 
κοινωνικής δικτύωσης και αγγελία σε 
ιστότοπο αγοραπωλησιών. Από τους 
παραπάνω ιστότοπους, απενεργοποι- 
ήθηκαν 14 ιστοσελίδες καθώς και δύο 
αγγελίες, σε προφίλ κοινωνικής δικτύ
ωσης και ιστοσελίδα αγοραπωλησιών 
αντίστοιχα.

Πρόκειται για ιστοσελίδες που προ
ωθούσαν και διέθεταν προς πώληση, 
μέσω Διαδικτύου, φαρμακευτικά προ
ϊόντα και σκευάσματα για διάφορες 
παθήσεις, τα οποία όπως προέκυψε 
από ενημέρωση του Εθνικού Οργα
νισμού Φαρμάκων (ΕΟΦ) είναι στο 
σύνολό τους είτε ψευδεπίγραφα είτε 
αγνώστου προέλευσης και αμφιβόλου 
ποιότητας και συνεπώς επικίνδυνα για 
τη δημόσια υγεία.

Από τις έρευνες που πραγματοποιή
θηκαν, ταυτοποιήθηκαν οι διαχειριστές 
6 ιστοσελίδων προώθησης και πώλησης 
παράνομων προϊόντων αδυνατίσματος 
και σχηματίσθηκε δικογραφία σε βάρος 
3 ατόμων.

ΚΩΔΙΚΟΣ PANGEA XI

116 χώρες 
υπό ίο συντονισμό 
της Ιντερπολ

16.218 παράνομοι 
ιστότοποι ελέγχθηκαν

ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ

859 συλλήψεις 

500 τόνοι παράνομων
σκευασμάτων κατασχέθηκαν

84 παράνομοι ιστότοποι προώθησης 

14 ιστοσελίδες απενεργοποιήθηκαν

6 διαχειριστές ιστοσελίδων ταυτοποιη-14 εκατ. δολάρια αξία θηκαν/ για 3 σχηματίστηκε δικογραφία
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1  Διεθνής αναγνώριση για την Πρωτοβάθμια
Φροντίδα Υγείας στην Ελλάδα

Πηγή: KONTRANEWS Σελ.: 8 Ημερομηνία
έκδοσης:

29-10-2018

Επιφάνεια: 203.4 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 2650

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Διεθνής αναγνώριση για την Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας οτην ΕΑΑάδα

Σ
ΤΗ ΔΙΕΘΝΗ αναγνώριση των προσπαθειών ίου Υπουρ
γείου Υγείας, αναφέρθηκε σε δηλώσεις του στο Αθηναϊ- 
κό-Μακεδονικό Πρακτορείο Ειδήσεων ο υπουργός Υγεί
ας Ανδρέας Ξανθός από το Ρέθυμνο.

Όπως ανέφερε στο Πρακτορείο ο κ. Ξανθός, στην Παγκόσμια 
Συνδιάσκεψη του Παγκόσμιου Οργανισμού Υγείας για την Πρω
τοβάθμια Φροντίδα Υγείας (ΠΦΥ) -με αφορμή τα 40 χρόνια από 
τη Διακήρυξη της 'Αλμα-Άτα το 1978- ο πρόεδρος της ΠΟΥ και 
επικεφαλής του οργανισμού, Τέντρος Αντάνομ, έκάνε ιδιαίτερη 
αναφορά στην Ελλάδα, δηλώνοντας ότι, υπάρχει εντυπωσιακή 
πρόοδος στην χώρα, στο θέμα της μεταρρύθμισης τής Πρωτο
βάθμιας Φροντίδας Υγείας και στο μοντέλο των μονάδων οικογε

νειακής φροντίδας που αναπτύσσονται και αφορούν σπς ΤΟΜΥ, 
πς τοπικές ομάδες υγείας.
Όπως θύμισε ο κ. Ξανθός, πριν από λίγους μήνες ο Τέντρος Αντά
νομ είχε επισκεφθεί και ο ίδιος ιηνΤΟΜΥ Κερατσινίου, όταν βρέ
θηκε στην Ελλάδα, εκφράζοντας το θαυμασμό του αλλά και το ενδι
αφέρον του για τις πρωτοβουλίες του Υπουργείου Υγείας σχετι
κά με την Πρωτοβάθμια Φροντίδα και το πώς αυτές εξελίσσονται 
και προσφέρουν στο πνεύμα της ισότητας μέσα στην κοινωνία. 
Υπουργοί από πάρα πολλές χώρες του κόσμου παρουσίασαν τις 
εμπειρίες τους και τα βήματα που έχουν κάνα σχετικά με την Πρω
τοβάθμια Φροντίδα Υγείας στις χώρες τους, όμως στη συγκεκρι
μένη συνδιάσκεψη ξεχώρισε η Ελλάδα, ανέφερε στο ΑΓΙΕ-ΜΠΕ 
ο υπουργός Υγείας: «Αυτή η διεθνής αναγνώριση είναι το απο

τέλεσμα των πολύ σημαντικών βημάτων που έχει κάνει η Ελλά
δα στον τομέα της καθολικής κάλυψης του πληθυσμού σε θέματα 
υγείας, μέσω της ρύθμισης για την κάλυψη των ανασφάλιστων που 
είναι πάρα πολύ σημαντική», επισημαίνοντας ότι «υπάρχει απο
σύνθεση του δικαιώματος στην Υγεία από τη εργασία, την ασφά
λιση, το εισόδημα και την καταγωγή ή την εθνικότητα των ανθρώ
πων. Προτάξαμε αυτή την μεγάλη και ανθρώπινη μεταρρύθμιση 
στην πολιτική υγείας και στην κοινωνική πολιτική της χώρας». 
Όλα όσα γίνονται στην υγεία πρέπει όπως είπε ο υπουργός να 
γίνει αντιληπτό, πως αφορά σε μία θετική εξέλιξη για ένα στοίχη
μα το οποίο είχε βάλει η κυβέρνηση από το 2015 κατείχε θέσει 
ως προτεραιότητα ο Αλέξης Τσίπρας.
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1  Διεθνής μαφία φαρμάκου με «πλοκάμια» σε 116
χώρες!

Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 28 Ημερομηνία
έκδοσης:

29-10-2018

Επιφάνεια: 224.15 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 8215

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Διεθνής μαφία φαρμάκου με «πλοκάμια» σε 116 χώρεε!
ΣΓΓΗΝ εξάρθρωση κυκλωμάτων που διακινού
σαν παράνομα φάρμακα για καρκινοπαθείς, 
επιληπτικούς, διαβητικούς και φορείς του HTV 
προχώρησε πριν από λίγες ημέρες η Ιντερπόλ, 
σε συνεργασία και με την ελληνική Δίωξη Ηλε
κτρονικού Εγκλήματος. Επειτα από έρευνα που 
πραγματοποιήθηκε σε 116 χώρες, συνελήφθη- 
σαν συνολικά 859 άτομα, ελέγχθηκαν περίπου
1.000. 000 αποστολές δεμάτων και κατασχέ
θηκαν περίπου 500 τόνοι με περισσότερα από
10.000. 000 παράνομα σκευάσματα, εκτιμώμε- 
νης αξίας 14.000.000 δολαρίων ΗΠΑ.

Μεταξύ των ψευδεπίγραφων και παράνο
μων φαρμάκων που κατασχέθηκαν ήταν αντι- 
καρκινικά φάρμακα, παυσίπονα, φάρμακα επι
ληψίας, ανυψυχωτικά, ανηδιαβηηκά, αναβολι
κά στεροειδή, φάρμακα για τη θεραπεία του HIV

Συνελήφθησαν 859 άτομα, ενώ 
κατασχέθηκαν 500 τόνοι υλικού

και συμπληρώματα διατροφής τα οποία αξιολο
γήθηκαν ως επικίνδυνα για τη δημόσια υγεία. 
Επίσης, κατασχέθηκαν πάνω από 11.000 οδο
ντιατρικές συσκευές και εμφυτεύματα, σύριγ
γες, βοηθήματα ακοής, φακοί επαφής καθώς 
και χειρουργικός εξοπλισμός.

Στην επιχείρηση με την κωδική ονομασία 
«Pangea XI» συμμετείχαν αστυνομικές Αρχές, 
τελωνεία και κανονιστικά τμήματα υγείας των 
116 χωρών που έλαβαν μέρος. Από τη Διεύθυν
ση Δίωξης Ηλεκτρονικού Εγκλήματος εντοπί
στηκαν 84 ιστοσελίδες, απενεργοποιήθηκαν οι 
16 και ταυτοποιήθηκαν οι διαχειριστές έξι ιστο

σελίδων προώθησης και πώλησης παράνομων 
προϊόντων αδυνατίσματος, ενώ σχηματίστηκε 
δικογραφία σε βάρος τριών ατόμων.

Σημειώνεται ότι στη φετινή επιχείρηση δό
θηκε ιδιαίτερη έμφαση στην ενημέρωση και 
την ευαισθητοποίηση των πολιτών, σχετικά με 
τους κινδύνους που ελλοχεύουν από τη χρή
ση φαρμακευτικών προϊόντων και σκευασμά
των, τα οποία πωλούνται από μη εξουσιοδοτη
μένες - εγκεκριμένες πηγές. Για τον λόγο αυτό, 
η Διεύθυνση Δίωξης Ηλεκτρονικού Εγκλήμα
τος σε συνεργασία με τον Ελληνικό Οργανι
σμό Φαρμάκων δημιούργησε ενημερωτικά βί
ντεο και πληροφοριακό υλικό τα οποία αναρ- 
τήθηκαν στους επίσημους λογαριασμούς μέ
σων κοινωντκής δικτύωσης (facebook, twitter, 
Instagram και YouTube).



5;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  ΠΕΡΙΠΟΥ 600 ΕΩΣ 700 ΤΟΚΕΤΟΙ ΕΤΗΣΙΩΣ ΣΤΟ
«ΑΧΙΛΛΟΠΟΥΛΕΙΟ»

Πηγή: ΜΑΓΝΗΣΙΑ Σελ.: 12 Ημερομηνία
έκδοσης:

27-10-2018

Επιφάνεια: 297.03 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΠΕΡΙΠΟΥ 600 ΕΩΣ 700 ΤΟΚΕΤΟΙ ΕΤΗΣΙΟΣ ΣΤΟ «ΑΧΙΛΛΟΠΟΥΛΕΙΟ»
ΤΡΙΗΜΕΡΟ ΕΚΔΗΛΩΣΕΩΝ ΓΙΑ ΤΗ ΜΗΤΡΟΤΗΤΑ ΣΤΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ

Τ
ριήμερο εκδηλώσεων για την κατάκτηση τη μητρότητας, θα 
διοργανώσουν από 29 έως τις 31 Οκτωβρίου, η Γυναικολογική 
- Μαιευτική Κλινική του Νοσοκομείου Βόλου σε συνεργασία 
με το Τμήμα Εκπαίδευσης και τον Οικογενειακό Προγραμματισμό 

του «Αχιλλοπούλειου». Το τριήμερο θα παρουσιαστούν στοιχεία 
όσον αφορά στις γεννήσεις, τις κυήσεις από νέες γυναίκες, την ψυ
χολογία των νέων γονέων, αλλά και των λεχώνων.
Όπως τονίστηκε σε συνέντευξη Τύπου χθες, τα στοιχεία που θα πα
ρουσιαστούν αναμένεται να είναι ιδιαίτερα ενδιαφέροντα και θα 
αφορούν τόσο τους ανθρώπους της υγείας, όσο και το κοινό. Οι 
δύο πρώτες ημέρες των εκδηλώσεων, είναι αφιερωμένες στους 
υγειονομικούς, με εξειδικευμένα θέματα, ενώ κατά την τρίτη ημέρα 
οι εισηγήσεις θα αφορούν το κοινό.
Πρόκειται για ένα καινοτόμο εκπαιδευτικό πρόγραμμα που θα διε- 
ξαχθεί σε δύο επίπεδα, ανέφερε ο διοικητής του Νοσοκομείου, 
Ματθαίος Δραμητινός. Όπως είπε, ήδη, έχουν εκφράσει ενδιαφέ
ρον να παραβρεθούν 50 υγειονομικοί από Νοσοκομεία και Κέντρα 
Υγείας όλης της Θεσσαλίας.
Οι συζητήσεις θα ξεκινούν τις δύο πρώτες ημέρες από τις 9 το 
πρωί, ενώ την Τετάρτη 31 Οκτωβρίου, οπότε και θα αφορούν το

κοινό, θα ξεκινήσουν στις 6 το απόγευμα, στο αμφιθέατρο του Νο
σοκομείου.

600-700 τοκετοί ετησίως
Τα τελευταία τέσσερα χρόνια, καταγράφεται μικρή αύξηση στην 
προσέλευση και τους τοκετούς στη Μαιευτική κλινική του Νοσοκο
μείου. Οι έκτακτοι τοκετοί έχουν μειωτικές τάσεις, σύμφωνα με την

κ. Χάιδω Τάτλη, προϊσταμένη της Μαιευτικής.
Σε ετήσια βάση, γίνονται περίπου 600-700 τοκετοί, με το 45% εξ 
αυτών να είναι καισαρικές και το υπόλοιπο 55% φυσιολογικές γεν
νήσεις.
Η Μαιευτική, ανέφερε ο διευθυντής της Κλινικής, κ. Λάζαρος Παν- 
τελίδης, λειτουργεί από το 1982 και στις τριήμερες εκδηλώσεις θα 
αναλυθούν ειδικά θέματα, ενώ θα δοθεί έμφαση και στο δημογρα- 
φικό.
Άλλα θέματα που θα τεθούν στις εκδηλώσεις, θα αφορούν τον οι
κογενειακό προγραμματισμό, όπως η κύηση και η εφηβεία, ο προ
γεννητικός έλεγχος, η αντισύλληψη, οι ευπαθείς πληθυσμοί, οι 
συνθήκες στους πληθυσμούς των Ρομά, η κύηση στις εξαρτημένες 
γυναίκες, η κακοποίηση στη μητρότητα, η σεξουαλικότητα των εφή
βων κλπ.
Αναφορικά με στοιχεία σχετικά με την εγκυμοσύνη στην εφηβεία, 
η υπεύθυνη του Οικογενειακού Προγραμματισμού, κ. Κατερίνα Κα
λαϊτζή, ανέφερε ότι στους πληθυσμούς των Ρομά οι πρώτες κυή
σεις καταγράφονται στην ηλικία των 13-14 ετών, ενώ πολλές 
κυήσεις εφήβων διαφεύγουν, διότι εξυπηρετούνται ιδιωτικά και δεν 
φτάνουν ποτέ στο Νοσοκομείο.
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Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Ιτύση: Πώς επηρεάζεται
από ιη στοματική 
υγεία του άντρα
ΟΙ ΑΝΔΡΕΣ που βουρτσίζουν τακτικά τα δόντια tous, μει- 
ώνονταε με αυτόν τον τρόπο tous κινδύνουε ανάπτυξη$ πα
θήσεων των ούλων, είναι λιγότερο πιθανό να πάσχουν από 
στυτική δυσλειτουργία, σε σχέση με εκείνου5 που δεν φρον
τίζουν την υγιεινή του στόματόε tous. Αυτό προκύπτει από 
μελέτη Τούρκων ερευνητών, οι οποίοι συνέκριναν τα 
αποτελέσματα 80 ανδρών, ηλικίαε 30-40, με προβλήμα
τα στύσηβ, με εκείνα μια8 ομάδαε ελέγχου 82 ανδρών 
xu>pis παρόμοια προβλήματα.

Τα αποτελέσματα έδειξαν ότι το 53% των ανδρών με 
στυτική δυσλειτουργία, είχαν επίσηε και φλεγμονή των ού
λων. Επιπροσθέτου, όταν στα αποτελέσματα συνυπολογί
στηκαν και άλλοι παρόγοντε8, oncos η ηλικία, ο Δείκτπ5 Μά- 
ζα5 Σώματο5, το οικογενειακό εισόδημα και το μορφωτικό 
επίπεδο, οι άνδρεε με σοβαρή περιοδοντική νόσο ήταν κατά 
3,29 φορέε πιθανότερο να υποφέρουν από προβλήματα 
στύσηβ, σε σχέση με άνδρεε που είχαν υγιή ούλα.

Σύμφωνα με τον επικεφαλήε Tns έρευναε, η στυτική 
δυσλειτουργία είναι ένα μείζον πρόβλημα για τη δημό
σια υγεία, αφού επηρεάζει την ποιότητα ζωήε περίπου 
150 εκατομμυρίων ανδρών σε όλο τον κόσμο, αλλά και 
των συντρόφων tous.

Τα δύο τρίτα των περιπτώσεων προκαλούνται Kupios 
λόγω προβλημάτων στα αιμοφόρα αγγεία και ψυχολογικών 
ζητημάτων, όπωε η συναισθηματική πίεση και η κατάθλιψη. 
Η χρόνια περιοδοντίτιδα ανήκει σε μία ομάδα λοιμωδών νο
σημάτων, που προκαλούνται Kupicos από βακτήρια, τα οποία 
συχνότερα εμφανίζονται σε φλεγμονέε των ούλων.
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1  Η ελληνική φαρμακοβιομηχανία εκπέμπει SOS και
ζητάει άμεσα μεταρρυθμίσεις Οι παρεμβάσεις tow τελε
...
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Επιφάνεια: 2850.83 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ
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Η ελληνική φαρμακοβιομηχανία εκπέμπει SOS
και ζητάει άμεσα μεταρρυθμίσεις

Της ΡιΤας Μελά

Πιο επίκαιρη από ποτέ είναι σήμερα 
η ανάγκη για μία νέα πολιτική στο φάρμακο. 
Οι εύκολες λύσεις των προηγουμένων ετών 
με τις οριζόντιες βίαιες παρεμβάσεις, τις 
συνεχείς ανατιμολογήσεις, τις υποχρεωτικές 
εκπτώσεις (rebate) και τις αναγκαστικές 
επιστροφές (clawback), στο πλαίσιο ενός 
ολοφάνερα ανεπαρκούς φαρμακευτικού 
προϋπολογισμού, έχουν εξαντλήσει τα 
όριά της και πλέον παράγουν επικίνδυνες 
στρεβλώσεις, που απειλούν τη βιωσιμότητα 
της αγοράς και την πρόσβαση των ασθενών 
στα αναγκαία φάρμακα.
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Ο
ι παρεμβάσεις tow τελευταίων
ετών στη φαρμακευτική πολιτική, 
όπως εκτιμούν άνθρωποι της 
αγοράς φαρμάκου, έχουν οδηγήσει 
στην αύξηση της συμμετοχής του 
Έλληνα ασθενή στη ψαρμακευ ηκή 

δαπάνη, στην ανακοπή της αναπτυξιακής δυναμικής 
της φαρμακοβιομηχανίας, ενός βασικού πυλώνα 
της ελληνικής οικονομίας, και, το κυριότερο, στην 
ανατροφοδότηση των στρεβλώσεων του συστήματος 
φαρμακευτικής περίθαλψης.
Το ασφυκτικό περιβάλλον στο οποίο δραστηριοποιούνται 
οι ελληνικές επιχειρήσεις φαρμάκου, μετά τις 
δραματικές εκπτώσεις tow τιμών (rebate) και την 
επιβολή των τεράστιων ποσών των υποχρεωτικών 
επιστροφών (clawback), περιέγραψε ο πρόεδρος 
της Πανελλήνιας Ένωσης Φαρμακοβιομηχανίας κ. 
Θεόδωρος Τρύφων στο συνέδριο της Ναυτεμπορικής 
τον περασμένο Σεπτέμβριο. Η Ελληνική 
Φαρμακοβιομηχανία στραγγαλίζεται και από τους

κλειστούς προϋπολογισμούς και από τη δυσβάσταχτη 
φορολόγηση του κλάδου, η οποία αγγίζει το 70%.
Από το βήμα του συνεδρίου, ο πρόεδρος της ΠΕΦ έθεσε 
τη σημαντική αναπτυξιακή διάσταση της ελληνικής 
φαρμακοβιομηχανίας αλλά και τα προβλήματα 
που αντιμετωπίζει, δίνοντας ιδιαίτερη σημασία στα 
δυσβάστακτα ποσά (clawback) που αδίκως επωμίζονται 
οι ελληνικές εταιρείες.
«Οι ελληνικές φαρμακοβιομηχανίες δεν μπορούν να 
αντέξουν τα τεράστια ποσά του clawback, τα οποία 
οδηγούν σε άμεση και έμμεση φορολόγηση των 
εταιρειών άνω του 70%! Εταιρείες που έχουν φάρμακα 
με λιανική τιμή 6-7 ευρά) αδυνατούν να πληρώσουν. 
Πουθενά αλλού στον κόσμο δεν επιβάλλεται clawback 
σε γενόσημα και οικονομικά φάρμακα. Η δημόσια 
φαρμιακευτική δαπάνη, σύμφωνα με όλα τα στοιχεία, 
είναι ανεπαρκέστατη και το ύψος του clawback θα 
πρέπει να μειωθεί συνολικά και να καταμεριστεί 
δικαιότερα» δήλωσε ο κ. Τρύφων, καλοιντας τόσο την 
κυβέρνηση όσο και την αξιωματική αντιπολίτευση να
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λάβουν υπόψη σοβαρά το θέμα αυτό.
Σημείωσε, παράλληλα, ότι σε ένα νέο σύστημα 
υπολογισμού του clawback θα πρέπει να συνεκτιμηθεΐ 
και η προστιθέμενη αξία που δημιουργεί η 
φαρμακοβιομηχανία στην οικονομία με όρους 
επενδύσεων σε έρευνα και νέων θέσεων εργασίας. 
Επίσης, ο πρόεδρος της ΠΕΦ έθεσε εκ νέου το θέμα 
της ανατιμολόγησης των φαρμάκων, επισημαΐνοντας 
ότι «είχαμε το μοναδικό σύστημα στην Ευρώπη 
που, κινούμενο στα όρια της νομικής αυθαιρεσίας, 
πραγματοποιούσε δύο ανατιμολογήσεις κάθε έτος, 
εστιάζοντας μονόπλευρα και άδικα σε μειώσεις μόνο στα 
παλαιά και οικονομικά φάρμακα».
Ο κ. Τρύφων επανέλαβε την πάγια θέση της βιομηχανίας 
ότι η «Ελλάδα πρέπει να χρησιμοποιεί αυτά που 
παράγει» καθώς, όπως εξήγησε, είναι ο μόνος τρόπος 
να τονωθεί η εθνική οικονομία και να ξεφύγεχ από τον 
φαύλο κύκλο των ελλειμμάτων και της υπερχρέωσης.

Αγανάκτηση ΣΦΕΕ με την προκλητική ζήτηση 
ορισμένων παροχών, την οποία τελικά «πληρώνουν» 
όλες οι φαρμακοβιομηχανίες μέσω των clawback.
Παράλληλα, τα ευρήματα των ηλεκτρονικών ελέγχων 
του ΕΟΠΥΥ, που εντόπισαν ενδείξεις κατευθυνόμενης 
συνταγογράφησης και προκλητής ζήτησης από 
κάποιους παρόχους τον περασμένο Σεπτέμβριο, 
προκάλεσαν τον έντονο προβληματισμό, που αγγίζει τα 
όρια της αγανάκτησης, του Συνδέσμου Φαρμακευτικών 
Επιχειρήσεων Ελλάδος (ΣΦΕΕ).
Να σημειωθεί ότι ο ΣΦΕΕ χαιρετίζει τις προσπάθειες 
του ΕΟΠΥΥ να εντοπίσει τις εστίες παραβατικότητας 
και κακοδιαχείρισης, όπως είχε επισημάνει σε σχετική 
ανακοίνωση που εξέδωσε τον Σεπτέμβριο με αφορμή τις 
αποκαλύψεις.

Αξίζει να σημειωθεί όχι η φαρμακευτική 
δαπάνη των ανασφάλιστων πολιτών 
φέτος εκτιμάται ότι θα αγγίξει 
τα 200.000.000 ευρώ, όπως δήλωσε 
ο υπουργός Υγείας Ανδρέας Ξανθός 
στη Διακομματική Επιτροπή της Βουλής 
για το φάρμακο 
μμη·ν·μ·νι

Ταυτόχρονα, όμως, αγανακτεί με την επικράτηση της 
λογικής των αναγκαστικών επιστροφών (clawback) σε 
όλους τους τομείς της Υγείας και ιδιαίτερα στο φάρμακο, 
μία λογική η οποία έχει οδηγήσει την πολιτεία να 
αποτινάξει από πάνω της κάθε ευθύνη ορθολογικής 
διαχείρισης των διαθέσιμων πόρων. Όπως διευκρινίζει, 
μία εσφαλμένα προσδιορισμένη ανεπαρκής δημόσια 
φαρμακευτική δαπάνη, στην οποία προστίθενται και 
οι συνταγογραφίκές ατασθαλίες διαφόρων επιτήδειων, 
έχει οδηγήσει τη φαρμακευτική αγορά στα πρόθυρα 
της κατάρρευσης, αφού διαθέτει πλέον 1 στα 3 φάρμακα 
δωρεάν (από 1 στα 4 το 2017), καλύπτοντας μεταξύ 
άλλων το 100% της φαρμακευτικής δαπάνης των 
ανασφάλιστων.
Αξίζει να σημειωθεί ότι η φαρμακευτική δαπάνη των 
ανασφάλιστων πολιτών φέτος εκτιμάται ότι θα αγγίξει τα 
200.000.000 ευρώ, όπως δήλωσε ο υπουργός Υγείας 
Ανδρέας Ξανθός την Τετάρτη 26 Σεπτεμβρίου στη 
Διακομματική Επιτροπή της Βουλής για το φάρμακο.
Ο ΣΦΕΕ ζητά να προσδιοριστεί η δημόσια 
φαρμακευτική δαπάνη με βάση τις πραγματικές 
ανάγκες και να καταστεί η πολιτεία συνυπεύθυνη για 
τον έλεγχό της. Επιπλέον, χαρακτηρίζει επιτακτική 
τη «συνευθύνη» στο clawback και ζητά, μάλιστα, να 
εφαρμοστεί αναδρομικά από την αρχή του 2018. «Τόσα 
και τόσα μέτρα έχει επιβάλει η πολιτεία με αυτόν τον 
τρόπο, όποτε την εξυπηρετεί, ας θεσμοθετήσει μια φορά 
και ένα μέτρο που θα συμβάλει στη βιωσιμότητα ενός 
κλάδου με ουσιαστική συνεισφορά στην υγεία των 
πολιτών» αναφέρει ο ΣΦΕΕ χαρακτηριστικά. Τέλος, 
θέτει το ζήτημα της προβλεψιμότητας, η οποία συνδέεται 
άρρηκτα με τη βιωσιμότητα των επιχειρήσεων του 
χώρου. Μέσα στο ισχύον πλαίσιο, όμως, έχει εκλείψει 
τελείως, τονίζει ο Σύνδεσμος, θέτοντας σε άμεσο
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1

Τα ελληνικά φάρμακα είναι από τους πλέον 
δυνατούς και αξιόμαχους «παίκτες» 
στη διεθνή αγορά ακόμα και στα χρόνια 
των μνημονίων

κίνδυνο σχεδιαζόμενες επενδύσεις, 
θέσεις εργασίας και πάνω από όλα την 
πρόσβαση των ασθενών σε υπάρχοντα 
αλλά και σε μελλοντικά φάρμακα.

Παραμένει το clawback έως το 2019, 
γιατί το Υπουργείο Υγείας δεν μπορεί 
να ελέγξει τη φαρμακευτική δαπάνη.
Στη Διακομματική Επιτροπή της 
Βουλής για τη χάραξη μακροπρόθεσμης 
Εθνικής Στρατηγικής για το φάρμακο, 
που συνεδρίασε τον περασμένο 
Σεπτέμβριο, ο υπουργός Υγείας Ανδρέας 
Ξανθός, αναφερόμενος στο θέμα του 
clawback, παραδέχτηκε ότι θα συνεχίσει 
να υπάρχει υπέρβαση «γιατί δεν 
μπορούμε να ελέγξουμε αποτελεσματικά 
τη δαπάνη». Πέρυσι, η συνολική 
επιβάρυνση ήταν 1,2 δια ευρώ, ενώ για 
φέτος «θα δούμε πού θα φτάσει», όπως 
είπε χαρακτηριστικά.

Ελληνικό Φάρμακο: Ένα από τα 
ισχυρότερα brand names της χώρας.
Για να αντιληφθούμε καλύτερα τη 
συμβολή του φαρμάκου στην οικονομία 
της Ελλάδας -που έχει «λυγίσει» από την οκταετή 
οικονομική κρίση- καλό θα είναι να γνωρίζουμε ότι, 
εκτός από τις 26.000 άμεσες θέσεις εργασίας και τις 
86.000 συνολικές θέσεις εργασίας στα 28 εργοστάσια 
παραγωγής των εταιρειών μελών ΣΦΕΕ σ’ όλη τη 
χώρα, η φαρμακοβιομηχανία έχει επενδύσει στην 
Ελλάδα της κρίσης 150.000.000 ευρώ σε έρευνα και 
τεχνολογία! Έρευνα και τεχνολογία που κάνει το υψηλά 
καταρτισμένο ανθρώπινο επιστημονικό προσωπικό να 
παραμένει στην Ελλάδα και να μην έχει αναγκαστεί να 
μεταναστεύσει... ακόμα!
Σύμφωνα με στοιχεία της Ελληνικής Στατιστικής 
Αρχής (ΕΛΣΤΑΤ), στον κλάδο της παραγωγής

φαρμάκων, το 61,3% των εργαζομένων (8.128 άτομα) 
είναι πανεπιστημιακής εκπαίδευσης, όταν στο σύνολο 
της βιομηχανίας το αντίστοιχο ποσοστό είναι 19,3%.
Ο κλάδος του φαρμάκου στη χώρα μας προσφέρει 
χιλιάδες θέσεις εργασίας σε εξειδικευμένο προσωπικό 
και επιστήμονες (γιατρούς, φαρμακοποιούς, βιολόγους, 
χημικούς, χημικούς μηχανικούς κ.λπ).
Την ίδια στιγμή, η Πανελλήνια Ένωση 
Φαρμακοβιομηχανίας (ΠΕΦ) εκτιμά πως η συμβολή 
του κλάδου στο ΑΕΠ της χώρας φτάνει στα 2,8 δια 
ευρώ σε ετήσια βάση. Υπολογίζει, μάλιστα, πως για κάθε 
1.000 ευρώ που δαπανώνται για την αγορά φαρμάκων 
που παράγονται στην Ελλάδα το ΑΕΠ της χώρας μας 
ενισχϋεται κατά 3.420 ευρώ.

Δεν είναι τυχαίο, λοιπόν, που τα ελληνικά φάρμακα 
είναι από τους πλέον δυνατούς και αξιόμαχους 
«παίκτες» στη διεθνή αγορά ακόμα και στα χρόνια 
των μνημονίων. Ενδεικτικά αναφέρουμε ότι το 
2015 οι πωλήσεις των μεγαλύτερων ελληνικών 
φαρμακοβιομηχανιών διαμορφώθηκαν στα 1,45 δια 
ευρώ, παρά τη μικρή κάμψη των εξαγωγών, η οποία 
όμως αντιστράφηκε το 2016.
Ακόμη, ένα από τα σημαντικότερα σημεία της μελέτης 
του ΙΟΒΕ του 2017 είναι η επιβεβαίωση -για μία ακόμη 
φορά- ότι τα ελληνικά φάρμακα έχουν ισχυρή διεθνή 
παρουσία, γι’ αυτό και κυκλοφορούν στα % των χωρών 
του κόσμου. Χαρακτηριστικά τονίζεται ότι ο ελληνικός 
κλάδος φαρμάκου δέχεται εισαγωγές από 61 χώρες και 
εξάγει σε 141 χώρες!
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